

■治霾治堵进行时·最严停车令

提示单并非罚单,处罚权在交警

停车管理员现场劝导,多数车主还是听劝的

文/片 本报记者
王皇 刘飞跃

车辆停放不规范 将被张贴提示单

1日上午9点半左右,在顺河西街少年路路口,一辆鲁A牌照的白色轿车停在了临时停车位画着斜杠杠的封头外。现场的停车管理员介绍,封头是临时停车位位的尽头,封头外不能停放车辆,这辆车属于不按规定停放。

记者跟随管理员在车旁等候了十多分钟,始终未见到车主出现。按照通告的要求,对在道路上不按规定停放且驾驶人不在现场的,停车管理员应张贴机动车停放提示单。

停车管理员拿出停车服务专用设备,点击其中的“违停举报”板块,根据提示,填写车辆的牌号、停放位置等信息,并对车辆前、后以及驾驶人三个方向通过拍照、摄像等方式留存证据。“这三张照片作为证据上传,拍照的时候不仅要拍到车本身的信息,还需要拍到周边道路的情况,照片最好能显示出车内是否有人、车侧身是否已贴了提示单。”上述道路停车管理员介绍,此前济南市停车集团对道路停车管理员进行了培训,要求张贴提示单时至少有两人在场,其中一人进行操作,另一人录像保留证据。“对不规范停车,我们首先是进行劝导,只有在车主没有办法劝导的情况下,才能贴提示单。车里有没有人,这需要通过录像保留证据。”

上午9点44分,工作人员拿出了机动车停放提示单,把车辆牌号、车身颜色等信息填完之后,一张浅蓝色的提示单被张贴在了该车的驾驶员车窗位置。提示单一式两份,一份贴于机动车上,一份留存。

记者了解到,1日截至下午4点半,全市共贴了七张提示单,天桥区顺河西街的这张是全市贴出的第一张。

提示单并不是罚单 是否违法交警确认

1日,作为济南市治堵重要内容的《关于加强城市道路机动车停放管理的通告》规定正式开始施行,停车管理员贴出了济南市首批机动车停放提示单。济南市停车办有关负责人介绍,提示单不等于罚单,数据上传后由交警最终确认是否属于违法停车。齐鲁晚报记者注意到,多数市民都能听从停车管理员的劝导,主动规范停车。



停车管理员手中的机动车停放提示单以及取证设备。

记者了解到,除了上述的车辆信息以及提示时间、提示地点等信息外,机动车停放提示单还特别注明了一段话,以打消车主的疑虑。提示的大致内容为:在上述时间和地点,我们认为你未按《中华人民共和国道路交通安全法》和市公安局《关于加强城市道路机动车停放管理的通告》的要求停放,你本次停车行为,我们已通过拍照方式留存证据,并交由公安机关交通管理部门审核处理。如有异议,请联系济南市公安局交通警察支队,电话:0531-66690539。



机动车停放不规范被贴提示单。

爱车被贴了提示单是不是意味着肯定要罚款、扣分呢?济南市停车集团有关负责人解释:“提示单是一种温馨提示,不代表一定罚款,是否违法还需要交警部门做出认定。”

通告规定,公安机关交通管理部门收到的照片,只是违停线索的一个依据,并非直接将其作为违法的证据,而是要进行调查核实,对违法车辆基本情况、停放时间地点、交通标

志标线,上报照片依据法定程序审查后,才能确认违法行为是否成立,如成立将依法对违法行为进行处罚。

目前,提示单的适用范围是由济南市停车办根据交通状况和道路情况施划,停车集团进行管理服务的176条停车收费示范路的机动车道、非机动车道和人行道。

“停车管理员通过疏导、劝阻违停等方式,规范道路停车秩序,保证道路畅通,缓解城市交通拥堵状况。贴提示单不是目的,停车管理员主要还是劝导规范停车。”上述负责人介绍。

贴单不是目的 多数市民能听劝

1日上午10点半,记者跟随济南市停车集团工作人员来到了大明湖西南门处的铜元局前街。由于恰逢大明湖免费的首日,铜元局前街人流、车流量较往日增加了不少。

记者注意到,铜元局前街

南北长近500米,东西宽大约七米,共51个停车位,全部位于道路东侧。虽然路面有停车位,停车管理员也在现场来回走动进行疏导,但道路西侧的快车道上仍有四五辆机动车停放,此外还有不少三轮车也停在路上,原本可两车并行的路面,不少路段仅可一车通过。一位车主见路东车辆在水族馆门口随意停放,也想把车停在水族馆的门口。

“我买了一些鱼,又是自己来的,把车停得离门口太远不好拿鱼,能否让我停一会儿?”这位车主跟停车管理员商量。

眼看铜元局前街越来越堵,停车管理员耐心劝说,并向这位车主说明了济南正式实施通告的内容,最后车主点头表示不在此停车,并开车向南寻找停车位。

近一个小时内,多数车主来到此处都主动询问还有没有车位,并在工作人员的劝说下到停车位内规范停车。“贴提示单不是目的,我们还是以劝说为主,绝大多数市民态度还是比较好的。”停车管理员随身携带了两份通告,准备随时给车主进行解释。

也有个别车主不太理解。近11点时,一辆鲁A牌照的丰田车停在了铜元局前街西侧,给道路通行带来了不小影响。停车管理员上前耐心劝说,车主没有立即离开,看到有人拍照后,怒气冲冲地要求查看照片,看到照片并未拍他的车后,才愤愤离开。

对这样的车主,停车管理员见得也不少。“说实话,要是听劝还好,不听劝的车主有时直接停在路上,把车窗关上,自己在车里玩手机,还有的会跟我们吵起来。”两位停车管理员共同管理铜元局前街的临时停车位,时不时就有车辆驶入,需要他们在各自的路段进行引导。

“每十分钟就要来回走一圈,路上随便停的车很多,现在主要是劝导,但是根本劝不过来,这边劝走了,那边又来了一辆。”停车管理员说,也有的车主会和他们吵起来,其中有的对停车收费不理解。要是贴提示单,很可能会有不理解的。

**光明活动
大赠送**

1000副多功能花镜免费领

1000大瓶蓝莓王酒免费领

旨在为广大老年人提供“清清晰晰好视界、健康快乐好生活”的大型光明行动正式来到济南。光明行动现向济南老同志提供以下两份大礼:

一、免费领取多功能花镜一副
这副花镜对100度到600度的老花眼都适用。当老同志的老花度数发生变化时,仍然可戴着这副花镜。一副花镜真方便。

二、免费领取198元蓝莓酒
著名厂家生产的蓝莓王酒口感醇厚优雅,香气浓郁绵柔。只有5度,适合老同志夫妻同饮。家庭聚会、佐餐都适宜。




报名电话:
0531-58187110 58187117

报名条件: 凡是年满60岁以上的泉城老同志经审核通过都可以获得。夫妻同时报名,可领双份。